
Творчески дейности 

в 

групата за целодневна организация на учебния ден 

(ГЦОУД)

– прогимназиален етап

Творчеството е част от ежедневието в групата за целодневна организация на

учебния ден. Чрез различни дейности и участие в конкурси учениците развиват

своите таланти, въображение и умения за работа в екип.



Учениците от ГЦОУД (V – VII клас) изработиха красиви пролетни лалета от

отпадъчни материали. В работата си използваха картон, дървени клечки, конци и

други подобни елементи, които обикновено биха били изхвърлени.

С внимание и усърдие учениците оформиха лалетата и ги декорираха с конци в

различни цветове.

Изработените лалета се превърнаха в красива украса, която носи пролетно

настроение.

Пролетни лалета от картон  и конци





Народно читалище „Пробуда 1928“ – с. Новоселец, общ. Нова Загора и

Кметство с. Новоселец организираха мартенска изложба под наслов „Баба Марта

бързала, мартенички вързала“, която се проведе на 26.02.2026 г. Изложбата

имаше конкурсен характер на национално ниво.

В рамките на конкурса бяха обособени категории за автентична мартеница,

оригинална мартеница, детска мартеница и външна украса.

Мартенска изложба

„Баба Марта бързала, мартенички вързала“



Първи март винаги се е посрещал от нашия народ с голяма радост.

Закичвайки се с мартенички, прадедите ни са изразявали волята си за здраве,

добруване и берекет. Целта на конкурса е да се съхрани и предаде тази красива

българска традиция, която е символ на надеждата и новото начало.

В конкурса се включиха и учениците от ГЦОУД (V – VII клас). Те

представиха изработени от тях мартеници в категориите „Оригинална

мартеница“ и „Детска мартеница“, за което бяха отличени с грамота.





Айкан Бучакчиев (5. клас), Александър Христов (5. клас), Лоренсо

Ангелов (6. клас) и Юлиян Янков (6. клас), ученици от ГЦОУД, участваха

в онлайн конкурса „Баба Марта“, организиран от НЧ „Зора – 1929“,

с. Харачерите, община Габрово.

Със своите красиви мартенски творби те заслужено получиха грамоти от

организаторите.

Браво за старанието, вложено в изработването им.

Онлайн конкурс „Баба Марта“







Творчество в памет на Васил Левски

Учениците Диян Юлиянов (7. клас), Мустафа Сашев (6. клас),

Гюней Георгиев (5. клас), Айкан Бучакчиев (5. клас) и

Гюлчин Алдинова (5. клас) се включиха в творческа инициатива,

посветена на Васил Левски.

Чрез оцветяване на подготвени шаблони от „Забавно детство“,

изрязване и залепване на указаните места те изработиха красиви и

смислени проекти. В тях са пресъздадени моменти от историите за

Апостола – „Лъвският скок“, „Синеокият рибар“ и портретът на Васил

Левски.







Работата по проекта даде

възможност на учениците по

интересен и достъпен начин да

се докоснат до живота и делото

на една от най-светлите

личности в българската история.



В третия весел конкурс за детска рисунка, в който главният герой е лимонът,

се включиха учениците Айше Валентинова (7. клас), Айля Илиева (7. клас),

Диян Юлиянов (7. клас) и Леонардо Асенов (5. клас). Вдъхновени от темата,

те рисуваха, водени от собственото си въображение – Планета „Лимон“,

„Лимонен Сатурн“, „Лимонено училище“ и „Пазителят на лимонения град“.

Всички заедно създадоха един вълшебен лимонен свят, изпълнен с цвят,

усмивки и фантазия.

Конкурс за детска рисунка „Лимонена фантазия“







Народно читалище „Михаил Донев – 1903“ с. Лиляк, общ. Търговище

организира Четвъртия национален конкурс за рисунка „Весела Коледа“ – 2025 г.

Целта на конкурса беше да се стимулира развитието на творчеството и

въображението на децата, да им се даде възможност за изява на тяхната

творческа индивидуалност и да се насърчи емоционално-естетическото им

отношение към българските традиции и обичаи, свързани с Коледа.

Четвърти национален конкурс за рисунка „Весела Коледа“



В конкурса участва Диян Юлиянов, ученик от VII клас, който чрез своята

рисунка успя да пресъздаде празничното и коледно настроение. За своето участие

той получи грамота и предметна награда.



Във второто издание на детския коледен конкурс „Моя светла и най-

любима Коледа“, организиран от НЧ „Х. А. Градечлиев – 2005 г.“ с. Селце,

общ. Каварна, взеха участие учениците Гюней Георгиев (5. клас), Лоренсо

Ангелов (6. клас), Диян Юлиянов (7. клас), Юлиян Янков (6. клас) и

Стефан Данаилов (6. клас) от ГЦОУД.

Коледен конкурс „ Моя светла и най-любима Коледа“





В часовете по занимания по интереси, учениците се включиха в

интересна творческа дейност – изработване на мозайка „Птица“. С помощта

на креативния комплект те имаха възможност да развият своята сръчност и

усет към цветовете.

Творческо ателие: Изработване на мозайка „Птица“



Първо Айля Илиева (7. клас) подготви основата от шперплат, върху която

заедно с Айше Валентинова (7. клас) внимателно започнаха да подреждат

стъклените елементи на мозайката, следвайки формата на птицата. След това те

оцветиха отделни части с акрилна боя, като избираха цветове и създаваха

красиви комбинации.



След подреждането на мозайката Диян Юлиянов (7. клас) нанесе смес за

фугиране, която запълни пространствата между стъклените елементи. С помощта на

гумена шпатула той внимателно разнесе сместа, за да придаде завършен и естетичен

вид на творбата.

Работата по мозайката донесе много радост и удовлетворение на учениците.

Заниманието помогна за развитието на търпение и внимание към детайла.



В часовете по занимания по интереси в групата за целодневна организация на

учебния ден Лоренсо Ангелов (6. клас) създаде рисунка на тема „Домът на моите

мечти“.

„Домът на моите мечти“

Чрез цветове и детайли той

разкрива своята представа за

уютен и красив дом. Творбата

показва неговото въображение,

старание и творчески усет.



Учениците от групата за целодневна организация на учебния ден създадоха красива

колекция от шест картини с апликации от хербаризирани есенни листа. В рамките на

този проект всеки ученик участва активно, като заедно реализираха общото

художествено произведение.

Чрез внимателен подбор на листа, подреждането им върху хартия и комбинирането

с различни цветови акценти, учениците пресъздадоха атмосферата на есента – багри,

текстури и природни форми. Всяка от шестте картини разкрива различно настроение и

сюжет: гора и планина, залез над морето, птица, есенен букет, цветен полет на птици и

сцена от произведението „Малкият принц“ на Антоан дьо Сент-Екзюпери.

Есенна апликация с хербаризирани листа – съвместно творчество



Творческата дейност на

учениците доказва, че дори

обикновените есенни листа се

превръщат в малки произведения,

а крайният резултат е пъстър,

живописен и изпълнен с

настроение.



„Народно читалище Пробуда – 1880 г.“, гр. Бургас, организира

национален конкурс „Есента в миниатюри“ на тема „Есенен букет“.

Участниците Диян Юлиянов (7. клас), Юлиян Янков (6. клас),

Кенан Кадиров (5. клас) и Гюлчин Алдинова (5. клас) трябваше да

създадат миниатюрно произведение (рисунка или графика), която да

побере цялата красота и настроение на есента в съвсем малък формат

(с размер не по-голям от 8 x 14 см). Идеята беше да се покаже как нещо

голямо и внушително като есента може да бъде събрано в „миниатюра“.

Национален конкурс „Есента в миниатюри“  





Творческите инициативи обогатяват учебния процес и вдъхновяват

учениците да продължават да изразяват своя талант и идеи чрез

изкуството. Тези дейности и конкурси им помагат да придобият опит в

самостоятелната и колективната работа и да се гордеят със своите

постижения.

З. Билялова – ст. учител в ГЦОУД


